

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 1 Pta. Trimestre
EXTRANJERO. 15 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre

PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 90 cént. 30 ejemplares.

ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,
financiero, referentes a Bancos y Sociedades, a precios con-
vencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en el Paseo de la Victoria, 3, plaza de la Bourse (París),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos
por impuesto de timbre.
No se devuelven los originales.

AÑO LI.—NUM. 15.622

Madrid Lunes 12 de Noviembre de 1900

Cinco ediciones diarias

EL PRIMER PROYECTO

No es buen síntoma para nadie que en las vísperas de la reunión de Cortes nada se diga de interesante y útil sobre los planes de la mayoría ni de las minorías. El gobierno anuncia sus proyectos, pero el primer proyecto que necesita que le aprueben es el de seguir gobernando.

Verdaderamente extraño es lo que ocurre. Las oposiciones no amenazan al ministerio. Y sus correligionarios le amargan la vida con lo que se dice, se piensa o se maquina; que para esta labor en la sombra sobran aquí aptitudes según lo que prosperan.

Pero de soluciones para la tributación del alcohol, de pensamientos de normalidad para la reforma del presupuesto, y de cosas semejantes y de igual interés, nada se dice. ¿Es que el país no las necesita? No asegurará nadie semejante cosa. Abajo hay resignación, pero hay descontento. La calma significa por lo menos desconfianza. El día que la certidumbre del mal no deje ver el remedio, la mitad del trabajo para la separación total de los gobernantes y los gobernados quedará realizada.

Quizá el tema presente no esté en relación con la realidad más funesta aún en que hayamos de vivir. Con acierto recoge *El Globo* la afirmación del Sr. Romero Robledo, que pone de relieve el divorcio entre el pueblo y la masa oficial, que puede extenderse hasta comprender la nación y el Estado, la patria y su manera de existir. Y a nadie como a los ministerios y a los partidos, declarados y reconocidos como instrumentos suficientes para regir el poder, conviene suprimir ese divorcio, salvar esas distancias, no dar ocasión ni razones al insigne orador para que los muchos que le aplauden transmitan a mayor número el mismo sentimiento o la misma convicción.

Al partido conservador conviene que este gobierno rectifique el pasado. Veinte meses perdidos en hacer y deshacer alianzas y gobiernos, se pueden ganar en acción benéfica para el mismo partido gobernante y para los intereses nacionales. Seguramente que no quieren pensar en cosas políticas los compañeros del general Azcárraga, y esto obliga a los compañeros del Sr. Silveira a defenderlos y apoyarlos.

A nadie se le ha podido ocurrir que en la gobernación activa, donde de todo son diferencias establecidas por las circunstancias del momento, y la naturaleza misma de las cosas pasajeras, no signifique nada

una modificación ministerial; significa lo accidental mucho, lo significativo todo en el procedimiento con gran frecuencia; y con salvar las líneas generales de un programa, cuando le hay, y mantener las cuatro ideas que se tengan bien escritas en el evangelio del partido, si tiene evangelio, sobra para merecer el ministerio el apoyo y la confianza de los correligionarios.

Presente, pues, con carácter de urgencia el gobierno a sus propios amigos, el proyecto de su vida.

No pase adelante sin la aprobación explícita y resuelta. Y después a gobernar; que el primer suicida entre los suyos será el que primero atente contra los que lo representan.

PARIS-MADRID

9 NOVIEMBRE.

Después de pasarse los seis meses que ha durado la Exposición, haciendo y deshaciendo proyectos de fiestas, ha llegado la última semana sin que puedan recordarse más de dos o tres volutas de iluminaciones y cohetes—espectáculos inolvidables, eso sí, por desarrollarse en ese hermoso recinto que por sí solo forma un fondo capaz de avalar el cuadro más sencillo—y dos cabalgatas o procesiones anunciadas con gran bombío: la de la fiesta de las flores—que resultó bonita—y la de la Vendimia, que lo fue más o menos.

De la otra fiesta náutica dada una tarde del mes pasado en el Sena, solo se acuerdan los que la vieron con burla y chacota por lo ridículos que resultaron los dos o tres barcos cargados de figurantes, músicos y danzantes de dos teatros que parecían manicomios ambulantes en sus febriles evoluciones.

Hay que convenir en que la famosa comisión de fiestas de esta Exposición no estuvo muy feliz en sus concepciones, ni fue buena.

Verdad es que acaso así se han evitado accidentes graves, puesto que sin fiestas ha sido, sobre todo en los tres últimos meses, la afluencia de visitantes y hay que temblar pensando el número de almas que atraídas por festejos bien pensados y bien populares hubieran aglomerado en aquel recinto, que con ser tan grande ha demostrado en los últimos domingos la dificultad de hacer circular fácilmente a medio millón de personas.

El prefecto de policía de París, M. Leprieux, escarmentado con los dos graves accidentes de la pasarela del Campo de Marte y de la pasarela de la avenida de la Tour Mouton, ha sido dentro de esa comisión de Fiestas quien se ha opuesto constantemente a todo programa que pudiera, en su realización, producir la aglomeración de la mayoría del público en un punto determinado de la Exposición.

Si su criterio pudiera valerle el calificativo de agua-fiestas, acaso la población parisense y los millones de extranjeros y visitantes venidos a París en estos seis meses, deben en cambio agradecerle el haber evitado infinitas desgracias en alguna catástrofe que hubiese dejado tristes recuerdos de esta grandiosa Exposición, cuya agonía todos vamos con grandísima pena.

A la opinión de M. Leprieux y a su enérgico

ca oposición, se debe que el día señalado para la entrada libre en la Exposición no fuese un día festivo.

El resultado ha sido como se deseaba, por los que necesitaban asegurar el orden.

Ayer, que no costaba nada entrar en la Exposición, apenas ha pasado el número de entradas de 300.000, y cuenta que como se había prohibido el paso por los puentes elevados y pasarelas, que salvan entre dos puertas las avenidas, cuya circulación no han interrumpido las vallas del recinto, hay que descontar lo menos una tercera parte de esas entradas por haber marcado al mismo visitante cada vez que para ahorrar camino ha salido por una puerta para entrar por la de enfrente.

El pobre que trabaja no dejó ayer su trabajo por ir a la Exposición.

Los 15 o 20 céntimos que cuesta estos días un ticket y representaban lo que con la entrada gratis se le daba estaban muy lejos de compensarle pérdida del jornal.

El público ordinario tuvo miedo a las apreturas, y en su mayoría se quedó en casa.

Fué en realidad día perdido para todos.

Y los que a cada de incidentes que contar, de accidentes que telegrafiar o de impresiones nuevas que recoger para estas crónicas fuimos ayer a la Exposición nos dimos el paseo en balde.

Hoy en cambio ese paseo valía la pena. Por ser la última fiesta y organizada por elemento extraño a la administración de la Exposición, hemos de ir, durante dos horas, de asistir a la discusión en la Cámara de diputados, de la política general del gobierno—discusión que se desliza en olímpica tranquilidad a la hora en que escribo—para ir a ver el desfile de automóviles organizado dentro de la Exposición por la Sociedad Automóvil Club.

Hay que confesar que esta fiesta se lleva la palma de todas las celebradas allí al aire libre.

Un sei espléndido y un derroche de flores—dominando sobre todas ellas a la crisantema, que estos días triunfa en toda la línea—mujeres hermosas y elegantes, una organización perfecta, una división de la atención del público en puntos distantes del recinto de la Exposición, y el tiempo bien aprovechado, ha sido un conjunto de elementos más que suficiente para el éxito más completo.

El automovilismo ha tomado tal desarrollo aquí—como en todas partes,—el afán y la necesidad, en la vida moderna, de moverse de un punto a otro muy de prisa, favorecen tanto ese desarrollo y despertan tal interés por ese sport, que la fiesta, por su mismo carácter, interesa a todos.

Cuando el dinero, la elegancia, la belleza y el buen gusto se unen además en común esfuerzo a esa fuerza y ese interés, el resultado tenía que ser espléndido.

Las flores más preciadas en artísticos adornos cubrían las formas poco estéticas de los vehículos, las mujeres bonitas y lindamente ataviadas, nos hacían olvidar el feísimo *chaffeur* y distraían nuestra vista lo bastante para que ni al oído molestase el desagradable *peu/peu/peu* de la máquina y el menos agradable olor de petróleo.

Y mientras una lluvia de flores caía desde las largas filas de carruajes engalanados, sobre la multitud que apiñada a su paso aplaudía, parecía que el Progreso, en amable consorcio con la Belleza, gritaba a la Humanidad reunida bajo los rayos de un sol que comunicaba el ardor de la vida:

—¡adelante! ¡adelante!

Ricardo Blasco.

LOS BOERS

FOR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

El general inglés Baden Powell.

Londres 12, 10'46 m.

Un telegrama de la Ciudad del Cabo, que publica el *Daily Mail*, dice que el general Baden Powell se encuentra enfermo de una gastro-enteritis.—HARRY.

Nuevo golpe de mano de los boers.

Londres 12, 10'43 m.

Los periódicos publican un despacho de Harrismith, fecha 9, en que se dice que 500 boers se apoderaron de una posición a la orilla del río Mill con objeto de destruir el ferrocarril en Albertina y cortar así las comunicaciones entre Harrismith y el Natal.—HARRY.

Los boers no se rinden.

Londres 12, 11'5 m.

El *Morning Post*, en un despacho de Pretoria, dice que se calculan en 5.000 los boers que siguen en campaña a ambos lados del Vaal.

Delarey está hacia el Noroeste. Cada comando combate en su propio distrito.—HARRY.

La viuda de Joubert.

Londres 12, 11'30 m.

El *Daily Mail* publica un telegrama de Pretoria, diciendo que la viuda de Joubert, el generalísimo que fue de los boers, ha pedido recientemente al general Luis Botha, que cesara la lucha.

Botha rehusó complacerla. La viuda de Joubert se encuentra enferma y al cuidado de un médico de Pretoria.—HARRY.

Europa y el Transvaal.

Londres 12, 11'50 m.

El *Standard* y el *Daily Graphic* aseguran con la mayor arrogancia que, si las manifestaciones de las naciones europeas tuvieran por resultado que los boers prolongaran la lucha, sería una equivocación de esas potencias, y habría que devolver a éstas su mal servicio.—HARRY.

ACADEMIA DE LA HISTORIA

A la última sesión de esta Real Academia, que presidió su director, el señor marqués de la Vega de Armijo, asistieron el académico electo D. Antonio Vives y los correspondientes D. José Cascales, D. Rodolfo del Castillo y D. Pedro Novo y Colson.

Presentó el señor marqués de la Vega de Armijo una muestra de sus descubrimientos arqueológicos en Bobadilla cerca de Antequera, y dio parte del estado satisfactorio que han producido sus gestiones para que se restaure la sinagoga de Córdoba, declarada monumento nacional, como la del Tránsito de Toledo.

Se recibieron varias monedas de oro de los antiguos califas de Bagdad y otras enviadas desde aquella ciudad por el sabio correspondiente de la Academia en aquella ciudad, reverendísimo padre fray Pedro de la Madre de Dios.

Presentó el Sr. Bethencourt el último número de la *Revista Heraldica*, que se

publica en Suiza, solicitando, en nombre de su director, el cambio con el *Boletín mensual de la Academia*. Se accedió a este ruego, así como al de la Real Universidad de La Haya (Holanda), hecho en igual sentido.

Fué también presentado el número del *Boletín* de este mes, que contiene artículos suscritos por los Sres. Fernández Duro (D. Cesáreo), Fita, Hergueta y Vicent sobre diversos temas de historia y arqueología.

Tres lápidas inéditas del primero y segundo siglo de la era cristiana, halladas en la Pota de Ebone y en Cartagena, y otras de Talavera de la Reina, cuyas facsimiles habían ofrecido los señores D. Adolfo Herrera y D. Luis Jiménez de la Liava, se examinaron, cerrándose la sesión con un docto y largo estudio histórico de la oftalmología española que leyó el Sr. Castillo.

CATASTROFE

FOR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

París 11, 9'50 n.

Vuelvo de Choisy-le-Roy, donde he ido para enterarme exactamente de los detalles de la catástrofe.

Hay ocho muertos, de los cuales cuatro solamente identificados. Los heridos son 26, todos graves.

Ningún español ha sido muerto ni herido.

Dos bomberos han sido heridos durante el salvamento. Baudin, ministro de Obras Públicas; Lepine, prefecto del Sena; Toux, procurador de la república, y algunos altos funcionarios de la Compañía de ferrocarriles de Orleans estaban en Choisy-le-Roy, adonde fueron en tren especial.

Cinco vagones han quedado hechos añicos. La máquina del expreso está acostada, desventrada.

Los bomberos empezaron por apagar los hornillos. Del furgón que iba a la cabeza sólo quedan restos informes.

Dos vagones del rápido y tres del expreso están destruidos.

Cuando llegué se habían sacado ya dos cadáveres y varios heridos. Los bomberos y los ciudadanos de Choisy-le-Roy, con grandes precauciones, sacaban de debajo de la masa compacta de los restos de los vagones otros heridos.

Una gran multitud, difícilmente contenida, rodeaba la estación. De la sala de espera varios médicos traban a los heridos, oyéndose gritos espantosos.

El espectáculo es trágico. CUA medida que los heridos son curados se les traslada al tren especial que los lleva a París.

De debajo de un vagón de tercera se extrajo a un joven de diez y ocho años y a una mujer que parece su madre, horriblemente desfigurados, la cara negra, aplastada.

El joven tiene el pecho abierto y se le ven las vísceras. Los cadáveres son cubiertos con un velo.

Un herido con las piernas rotas, machacadas bajo las vigas de hierro, fué sacado con gran trabajo de donde estaba. La operación duró dos horas y el herido gritaba horriblemente, desmayándose varias veces.

Debajo del tender se hallan los cadáveres del maquinista y del fogonero, espantosamente mutilados, materialmente machacados.

Los heridos transportados a París son conducidos, unos a los hospitales, otros a sus domicilios.

Los cadáveres se transportan a la Morgue para su identificación definitiva.

Continuaré telegrafinando.—RICARDO LASCO.

París 11, 10'30 n.

En el momento de la catástrofe, la confusión y el pánico fueron horribles. El tren paró terminaba felizmente el viaje en Choisy le Roy. Todos los viajeros habían bajado.

Los viajeros ilesos del rápido se precipitaron fuera de los coches, huyendo, con grandes gritos, en todas direcciones.

Los empleados no se daban cuenta de lo sucedido.

El rápido debía pasar por Choisy le Roy sin detenerse.

Probablemente el maquinista vió las señales de vía libre, y continuó con la velocidad reglamentaria, chocando antes que el primer tren fuese al apartado.

Casi en el momento de la catástrofe, otro tren de viajeros cruzó entre el expreso y el rápido sin sufrir daño alguno, pudiendo, después de pararse, continuar el viaje hasta París. Solamente los cristales y los *paneaux* de dos vagones de tercera volaron hechos pedazos, sin herir a los viajeros.

La primera versión del accidente lo atribuye a una desviación de agua, pareciendo responsable el guarda señales.

Un conductor del rápido que estaba en su garita del furgón, que ha sido destruido, fué lanzado en el aire, encontrándose solamente aturdido y milagrosamente ileso, sobre los escombros de la locomotora. Fué uno de los primeros que acudieron a socorrer a las víctimas.

Cuando había pasado el primer pánico se organizaron rápidamente los auxilios.

La primera persona salvada fué una señora que se hallaba sobre el techo de un vagón de tercera, adonde le alcanzaban las llamas de la locomotora. Esta señora dice que no sabe explicarse la catástrofe, habiendo el maquinista avisado cinco o seis veces con el silbato, pidiendo la vía libre, lo cual indica que la señal era de que no se podía parar, y que debieron señalarle libre paso, puesto que continuó a gran velocidad, yendo a chocar.

En la estación los palos del telégrafo están derribados y la mitad de la marquesina ha quedado demolida.

A pesar del descombro llevado con toda prisa, la vía no quedará útil en toda la noche.

En los muelles se depositan los objetos hallados, y entre ellos alhajas y una cartera repleta de billetes de Banco.

Un viajero, ileso, que llevaba sombrero de copa, fué lanzado contra otro que

—¡Un hijo!—interrumpió Armando encogiéndose de hombros ligeramente.—Hablas con mucha seguridad de una cosa que no existe más que en tu imaginación.

—¡Oh!—replicó Angela impetuosamente.—Existe en realidad, le siento, y mis presentimientos no me engañan nunca.

—Esperemos—dijo Armando, dejándose caer en el diván con abatimiento,—que esta vez, por lo menos, te engañarán.

Ella le contempló estupefacta:

—¿Y por qué?

—Porque semejante acontecimiento completaría mi separación de mi madre—continuó, entregándose por completo a su mal humor,—eso sería un entorpecimiento para el porvenir y una desgracia para el presente.

—¡Cállate!—exclamó Angela asustada,—me das miedo.

Armando levantó la cabeza y vió a Angela pálida y temblorosa, que le contemplaba con sus grandes ojos llenos de lágrimas.

Entonces únicamente comprendió que había sido cruel. Sus instintos generosos se rebelaron, é intentó un esfuerzo para reparar el mal que había hecho. Trajo a la joven hacia sí, y la acarició dulcemente con palabras suaves y multiplicados besos.

—Vaya—murmuró,—querida mía, no te entristezcas. Suceda lo que quiera, y poniendo las cosas en lo peor, mi amor será siempre el mismo. Me siento capaz, por tí, de afrontar con valor los más penosos sacrificios.

En su inconsciente egoísmo se imaginaba ser magnánimo diciendo esto, y no comprendía que sus palabras agrandaban la herida de Angela, en vez de cicatrizarla. Habló largamente en el mismo tono, intercalando con besos y caricias sus protestas de resignación y sacrificio.

—Aunque poeta—continuó sonriendo—y por muy difícil que me sea el deber, me siento capaz de cumplir con él también como cualquier otro. Si mi madre permanece firme, yo no he de estarlo menos. La conozco muy bien; no me dará un cuarto y tratará de rendirme por hambre, porque conoce mis costumbres de comodidad y me cree incapaz de privarme de mis costosos caprichos; pero seguramente perderá el tiempo, pues no me hará retroceder.

La besó alegremente las manos, y ella misma ensayó una pálida sonrisa, que expiró en sus labios, desvaneciéndose como esas

iluminaciones fugaces que el sol de marzo extiende sobre los campos al atravesar entre dos nubes.

Lejos de serenarla todo lo que le decía, la consternaba, mostrándole horizontes desolados que nunca había sospechado. Comprendía que con la mejor buena fe, Armando no consideraba su amor en el porvenir más que como un desastre personal.

El se esforzaba por parecer alegre y animoso, y su alegría obligada tomaba aires de bravata que traspasan el límite de la naturalidad.

—¡Seremos pobres, pero nos bastaremos a nosotros mismos! No podré vestirme lujosamente; pero la seda no constituye la felicidad. Viviremos en un sotabanco y nos serviremos nosotros mismos. Cuando vayamos al campo los domingos, iremos en tercera, porque no hay cuarta, y llevaremos una tortilla para merendar sobre la hierba.

Todas estas bromas, que trataba de hacer alegres, se apagaban ahogadas en un fondo de melancolía, oprimiendo dolorosamente el corazón de Angela.

La risa nerviosa con que Armando las adornaba, ponía en evidencia el esfuerzo que hacía al referir estos detalles prosáicos cuya sola enumeración le hacía más desgraciado.

Tenia el aspecto de un niño que paladea una medicina amarga, tragándola sonriendo, para demostrar su ánimo, y cuya sonrisa se corta bruscamente por un gesto y una náusea.

Angela, silenciosa é inmóvil, al lado de la ventana escuchaba aquellas palabras crueles que caían una después de otra sobre su amor, como los golpes de un martillo sobre una estatua consagrada.

Experimentaba una angustia punzante, mezclada con enternecimiento y piedad. Mientras que sus ilusiones desaparecían con fúnebre ruido de alas, entreveía la realidad en su desnudez rígida y glacial.

Aquel hombre que adoraba sería desgraciado a causa de ella; aquel amor, que era para ella una transfiguración y un éxtasis, sería para él una caída y un rebajamiento.

Soñaba con hacer de él un Dios, y no hacía más que un ser desgraciado.

—Volvió la cara hacia el jardín por no dejar ver sus facciones alteradas. Apoyada en los hierros de la ventana, lloraba, y sus lágrimas resbalaban lentamente por las hojas de las frambuesas.

En el momento en que Armoises llegaba al estanque Verde, vió delante de él entre la bruma ligera una silueta que se parecía a José Toussaint. Era en efecto este último, errante como un fantasma melancólico, entre la menta y las minutas de la ladera. Había distinguido a Armando y se acercaba a grandes pasos.

—¿Qué diantre hace usted por aquí?—exclamó el poeta.

—Reflexiono—dijo tristemente Toussaint,—reflexiono en la corta duración de las cosas. Hace un mes todos estos cerezos cubiertos de flor, formaban una corona de desposada alrededor del estanque. Hoy todo esta desflorado, los ruiséñores han muerto, y no se escucha más que el canto de los arroyos que a manera de lágrimas prosiguen lentamente su misterioso murmullo.

—Eso es una parábola?—preguntó Armando con una ironía que quería ocultar su turbación.

—Quizás... Escuche usted Armoises, voy a decirle una cosa que me quema los labios hace mucho tiempo, y me alegro de que estos solos, pues así podremos hablar con entera libertad.

Le condujo a lo largo del estanque y marchó a su lado silenciosamente y con la cabeza baja durante algunos segundos; después, levantando la cabeza y fijando su serena mirada en la inquieta y asustada del poeta, empezó con voz firme:

—Angela Senechal, está enamorada de usted.

—¿Lo quiere usted así?—exclamó Armando, con la tranquilidad frialdad que tan bien sabía utilizar.

—Angela está enamorada de usted apasionadamente—repitió José sin desconcertarse,—y no trate usted de negarlo porque tengo absoluto convencimiento.

—Supongamos que me ama—respondió el otro impaciente,—se puede saber a donde va usted a parar.

—¿Y usted la ama?

—Es usted muy inocente, querido mío... Cuando se tiene la fortuna de agrandar a una joven hermosa como Angela, sería preciso ser tan casto como el virtuoso israelita que llevaba el mismo nombre que usted para no mostrarse locamente enamorado.

Toussaint movió la cabeza. Precisamente la víspera había distinguido a Armando en compañía de algunos artistas y de dos o tres bellezas mundanas demastado conocidas en

el concierto de los Campos Eliseos, y el buen muchacho, recordando la familiaridad que reinaba en el grupo, encontraba que era una singular manera de mostrarse locamente enamorado.

—¿Usted la ama seriamente?—prosiguió—¿como se debe amar a una futura esposa?

—¡Caramba, usted abusa, querido mío!—replicó Armando con tono violento.—¿Qué significa este interrogatorio? ¿Es una distracción que usted se proporciona a costa mía, es que desempeña usted una misión que la han confiado?

José le puso la mano en el hombro con un gesto, a la vez que afectuoso, grave.

—No se incomode usted! No estoy cumpliendo comisión alguna, ni molesto a usted con mis preguntas por una necia curiosidad. Si le hablo así, es en nombre de nuestra antigua amistad. Usted es el que en Bay me tendió la mano diciendo: «Seamos amigos» y porque creo haber merecido siempre esta amistad, porque consagro mi más ferviente admiración por sus cualidades de hombre y artista, es por lo que me permito repetirle con insistencia que arranque del corazón: ¡si está usted enamorado de Angela, es preciso que se case con ella!

Se comprendía que estaba profundamente emocionado.

Armando, convencido por el acento resuelto de su interlocutor, entornaba los ojos y no se encontraba a gusto.

Acudió en seguida a defenderse contra aquella emoción que le invadía.

—Mi querido José, su consejo demuestra un buen corazón, y yo creo en la bondad de sus intenciones... Seguramente estoy enamorado de Angela y dispuesto a realizar por ella toda clase de sacrificios; pero usted quiere abordar una cuestión muy complicada. Usted, en su honrada y cándida ignorancia de la vida, no se hace cargo de las dificultades que se amontonan alrededor de ese proyecto, la oposición obstinada de mi madre, las preocupaciones del mundo donde vivo, el precario estado de mi fortuna.

—Y es eso todo lo que le detiene?—interrumpió Toussaint con una indignación dolorosa.—¡Ah! yo soy tan pobre como usted, y tengo la pretensión de respetar a mi familia tanto como usted; pero si hubiera logrado la inefable dicha de ser correspondido por una joven apasionada, amante y bella, la hubiera conducido en triunfo a Albestroff y hubiera gritado a mis hermanos: ¡Aquí la te-

estaba delante y le hirió en la frente con el ala del sombrero. A las tres de la tarde se conoció la primera noticia en París, y mucha gente acudió a la Morgue, aumentando después de la llegada de los cadáveres, siendo necesario establecer un servicio para mantener el orden. El procurador de la república ha iniciado una activa indagatoria para descubrir los responsables de la catástrofe. Tres diputados socialistas anuncian que interpondrán mañana al gobierno sobre las causas del accidente. La compañía de Orleans dice que no se puede opinar nada hasta que haya el informe de los ingenieros.—R. BLASCO.

Chaisy-le-Roy (Seine) á 41 kil. al Sur de París; tiene 6.000 habitantes. Es un centro fabril y comercial. Tiene dos magníficos cháteau con muchas obras de arte.

LA GACETA DE HOY

Presidencia del Consejo.—Real decreto prorrogado por dos meses el plazo concedido para la publicación de los escalafones de funcionarios activos y cesantes de la carrera administrativa. —Reales decretos resolutorios de competencias suscitadas entre la administración y la autoridad judicial. —Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros civil y de la propiedad y del Notariado. —Orden de esta dirección resolutoria de un recurso interpuesto por el abogado del Estado contra la resolución del registrador de la propiedad de la Coruña á inscribir un certificado de posesión y una escritura de venta. —Relación de los registradores de la propiedad á quienes se ha concedido excedencia voluntaria por dos años. Hacienda.—Relación de los nombramientos hechos en favor de individuos licenciados del ejército, significados por el ministerio de la Guerra para los cargos que se expresan.

LA LOTERÍA EN MADRID

El premio mayor del último sorteo de la lotería ha correspondido á Madrid y se ha repartido entre personas de condición humilde y generalmente necesitadas. Esta vez la suerte remediará verdaderas escaseces y apuros. La administración de Loterías en que se ha vendido el billete agraciado número 11.692 está establecida en el número 4 de la Puerta de Atocha, de la que es administradora doña Eusebia Oro. También allí se ha expandido el billete número 11.691, al cual han correspondido 2.260 pesetas, y otros varios por valor de 8.000 pesetas. Uno de los décimos del billete ha correspondido al capitán de Administración militar Sr. Juncosa; otro, á un sargento de artillería; otro, á doña Cesarea Brana, que sólo se ha quedado con dos reales de participación, repartiéndose el resto entre personas bien necesitadas del favor de la suerte; otro décimo había sido adquirido por los mozos del hospital Provincial, cuatro por las cigarreras de una de las salas de la Fábrica de Tabacos, y de los otros dos décimos nada se sabía. En el hospital Provincial Pepe el Huero ha adquirido en subasta el derecho á recoger los desperdicios de la comida del hospital, que á él le sirven, según parece, para engordar cerdos. Y como gratificación á los mozos, que son los encargados de echar dichos desperdicios en los cubos que él tiene preparados, les regala un décimo de lotería de cada extracción. Hasta ahora no había tocado ningún premio en estos décimos, pero al saberse que el jugado esta vez había correspondido al premio mayor, han reclamado su parte todos los mozos del establecimiento, sosteniendo los de la cocina y de la enfermería que nadie más que ellos tenga derecho á participar del premio. El conflicto creemos que no será fácil de resolver, porque, como es natural, á Pepe el Huero le convendrá estar bien con todos, y contentarles le ha de ser muy difícil. Según la opinión de la superiora de las Hermanas de la Caridad del hospital, lo mejor que Pepe el Huero podría hacer era dejar el importe del premio á favor del beneficio establecido.

En la fábrica de cigarras, según ha dicho el portero, una cigarrera llamada

Carmen y el dueño de la taberna de la esquina de las calles de Embajadores y Triunfo, jugaban los cuatro décimos las operarias del taller nuevo de capás finas, operarias todas ellas las más viejas de la fábrica, y todas muy necesitadas de este favor que, valiéndose de la lotería, la Providencia les ha hecho. Los décimos fueron adquiridos por el mozo encargado del taller, llamado Damián Muñoz, el cual se quedó con una participación de una peseta. También juega una peseta la maestra Pasa, que es la encargada del taller afuera. El resto de los cuatro décimos está dividido en participaciones de 25 ó 30 céntimos. Entre los distintos detalles curiosos que hemos oído, hay uno realmente triste, porque retrata la situación de estas pobres mujeres. Una de ellas no pudo tomar participación porque no tenía los 25 céntimos necesarios, y sólo hubiera conseguido su deseo, de acceder á la prestación de otra compañera, que le ofrecía su parte á cambio de una chuleta que aquella tenía para almorzar. Y la pobre no ha participado de la suerte porque hubiera tenido que hacerlo... á costa de su almuerzo de aquel día.

DE PARÍS

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

El penúltimo día de la Exposición.

Paris 11, 11'40 n. Hoy, siendo el penúltimo día y el último domingo de la Exposición, una enorme multitud la ha visitado. El servicio de orden público es formidable, y se ha aumentado en previsión de mayor afluencia para presenciar las iluminaciones.—R. BLASCO.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Han regresado á Madrid, procedentes de París, los marqueses de Linares y los condes de Esteban Collantes y sus hijas; de Zumaya, los señores de Broutin; de San Sebastián, el marqués de la Laguna, completamente restablecido de su larga dolencia.

El día 26 del actual contraerán matrimonio la hija de los condes de Giraldehi, con el hijo de los señores de Sánchez Toca.

Se hallan estos días algo delicados de salud, la consorte del senador vitalicio electo D. Juan Muguro y Cerrajería y un hijo de los marqueses de Santa María de Silveira.

Ayer tarde estuvieron muy concurridos los salones de la baronesa del Castillo de Chirel. En uno de ellos se veían los numerosos presentes que dicha señora y su hija habían recibido con motivo de celebrar sus días.

Los jóvenes se dedicaron al baile, mientras que las damas y caballeros sostenían animada conversación.

En el comedor se sirvió un delicado refresco. Intitil será agradecer que los barones del Castillo de Chirel, secundados por sus hijas, hicieron los honores de la casa á sus relaciones con su característica amabilidad.

Concurrieron las señoritas de Casani, Agrela, Sánchez Toca, Sauchiz, Laros y Zavala, Carvajal y Quesada, Moret, Valera, Caballero y Echagüe, Muguro y Muguro, Téllez Giron y Fernández de Córdoba, Quispe de Llano, García Sancho y Zavala, Santos Suárez, Bermúdez, González Castañón y Entrala, Armada, Silveira y Corral, Santa Cruz, Vázquez y Chavarri, Ferrás, Drake de la Carda, O'Neill, Prado y Lisboa y Rabago; señoras viuda de Díaz Martín, Aguiar (D. Alfonso), Montojo, Bermúdez de Castro, León, Barroeta, Núñez de Prado, La Bastida, Hurtado de Amezaga, López Roberts (D. Mauricio), Puncel, Travesado, Santos Suárez (D. Leonardo), F. de Henestrosa (D. Ignacio) y Cosío; condes de Viana, viudas de Muguro, Orgáz, Monterrón, San Rafael de Luván, Pilar, Revillagigedo, Almodóvar, Casal, Clavijo, Aguiar de Inestritillas,

Luna, Mayorga, Requena, Pinchermoso, Viñaza y Añover de Tormes; marquesas de Viana, Risco viuda de este título, Vadillo, Villamediana, Velázquez, Coquilla, Salar, Somosanchi viuda de este título, Jura Real, viuda de Acapulco, Tenorio, Amposta, Velada, Bolaños, Navarromorcuende, San Román, Valdeiglesias, Comillas, Casariego, Aguiar de Campo, Ayerbe, Velilla de Ebro, La Granja, Monteagudo, Santa Cristina, Portago, Santa Susana, Valdefuentes, Peñañal, y otras muchas que sentimos no recordar.

Han marchado á Roma y Cádiz, respectivamente, doña Isabel Bassecourt, viuda de Chacón, y el conde de Casa Valencia.

El jueves próximo lo harán para París los condes de Clavijo. La marquesa de Squilache y su sobrina la señorita de Dorticos Marín, se hallan en Zaragoza.

La duquesa de Cánovas del Castillo está en San Juan de Luz. Antes de regresar á Madrid visitará Pau y Burgos.

Un periódico de provincias ha dicho que ha fallecido en Palencia el conde de Esteban Collantes, casado con la célebre cantante señora Nilson. No es cierto. Quien ha fallecido es el ex gobernador civil D. Fernando Collantes, primo del ex subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros.

Esta mañana ha contraído matrimonio en la parroquia iglesia de San Ildefonso nuestro compañero en la prensa D. Antonio Noguera Castañer con la simpática y bella señorita doña Carmen Vila Aunin, siendo apadrinados en tan solemne acto por el conocido literato D. Juan Vaiero de Iornos y doña Julia Chamorro de Cabrera de Soriano, y como testigos han actuado D. José Soriano y Noguera, ex secretario de la embajada española en Inglaterra, y D. Aureliano Pereira, redactor del Nuevo Mundo.

Después de la ceremonia religiosa se trasladaron los recién casados al café, donde fueron obsequiados por el padrino. Deseamos á los novios todo género de felicidades.

La marquesa de Mondejar, recientemente fallecida, ha legado la mayor parte de su fortuna, y entre ella su palacio de la calle de Leganitos con todo cuanto hay en él, á su viudo; y á sus parientes más cercanos varias mandas. El Abate Faría.

EN HONOR DE LA SRA. PARDO-BAZAN

FOR TELEGRAMA

Coruña 13, 6 m. Se ha celebrado anoche el banquete dado por la popular sociedad más antigua de esta La Reunión de Artesanos, en honor de su presidenta honoraria la eximia escritora doña Emilia Pardo Bazan, con motivo del brillante discurso que pronunció en la recepción diplomática hecha por la sociedad á D. Francisco Romero Robledo. El acto principió á las nueve de la noche.

El exterior del edificio estaba profusamente iluminado, y en el centro de la fachada había un rótulo, formado con bombillas de luz eléctrica, en el que se leía: «Emilia Pardo Bazan».

La banda de música del regimiento de Zamora tocó en la calle durante las primeras horas, escuchando numeroso gentío á pesar de lo desahogado del tiempo. El salón de fiestas presentaba delumbroso aspecto, siendo su decoración severa y del mejor gusto, destacándose en el centro el retrato de la ilustre escritora rodeado de laureles.

Por todas partes profusión de flores y arbutos, estatuas y atributos de la sociedad.

Asistieron el capitán general, el alcalde, representantes del Municipio, el senador Sr. Linares Rivas, el abad de la Colegiata, el diputado á Cortes por esta, Sr. Torres; Taboada del Moral, ex presidente de la Reunión de Artesanos; los presidentes de las demás sociedades de recreo de la Coruña y otras muchas personalidades distinguidas.

También concurrieron representantes de la prensa local y corresponsales de la de Madrid. Al entrar en la sociedad la señora Pardo Bazan, hizosele entusiasta manifestación de afecto y admiración.

El gobernador de la provincia se excusó de asistir al acto.

El número de comensales pasaba de trescientos.

Leyéronse cartas y telegramas de adhesión del Sr. Romero Robledo, de la redacción de El Norte de Castilla, de Valladolid; del congresista hispanoamericano Sr. Ferradas, y de los principales literatos regionales, y de otros muchos admiradores de la señora Pardo Bazan, entre ellos Ana Flesing, que la saludaba

PERFIL CÓMICO

EN CONSUNOS



—Ya le he dicho á usted que esa caja no ignora. —Pero hombre, por qué! —No proteste usted porque he dicho que no. —Pero si es un violín... —Sí, señor, será todo lo violín que quiera; pero se le ven las orejas.

en nombre del sexo esclavo y como á la gloria más alta del feminismo universal. El banquete resultó animadísimo. Hubo muchos brindis, sobresaliendo los del Presidente de la Sociedad de Artesanos, el elocuente orador gallego don Alfredo Vilas, senador Sr. Linares, periodista Lombardero y ex alcalde señor Martiny.

Todos cantaron las glorias de doña Emilia, repitiéndola digna de ocupar un sillón en la Academia, y presentándola como modelo del desarrollo intelectual en la mujer. Cuando se levantó á brindar doña Emilia, una salva de aplausos repercutió en todo el salón.

La vida de los literatos—ampezó—tiene sin sabores muy amargos. Pero obsequios como este, indemnizan de todo lo sufrido.

Los elogios siempre agradan, más nunca tanto como los recibidos en el país natal.

Cuando se reciben homenajes, cuando nuestras obras se traducen á otros idiomas, viene en seguida el recuerdo del país querido y se piensa: Allí lo sabrán. Dirán que esto es mio.

Contestando á varias alusiones que le dirigieron aconsejándole se mezclara en política para cooperar á la regeneración de la patria, dijo que consideraba la empresa como ardua y difícil, prometiendo no obstante, ayudar con su pluma todo noble fin perseguido.

Hizo votos por el engrandecimiento comercial de Coruña, y terminó derramando su copa de Champagne diciendo: —Así como esto cuando desparramándose, así deseo yo cunda la importancia de este pueblo.

Ovación delirante.—DAFONTE.

DE LYON

Favorecido con el nombramiento de corresponsal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Lyon, me es muy honroso presentarme ante los lectores de este apreciable diario con el intento de limitarme en mis escritos al dominio de las materias que fomenten los intereses materiales de nuestra nación.

Y para dar principio á mi programa, me permitiré señalar un proyecto que ha concebido un distinguido profesor con título de la Universidad de París, y que, á mi juicio, merece la atención de los españoles que hacen caso del desarrollo de las relaciones comerciales de nuestro país con Francia.

Nosotros, que vivimos lejos de la patria y que hacemos votos constantes por su reanacimiento á la gloria y por el olvido completo de sus desastres pasados, sentimos vibrar la fibra patriótica ante toda idea que implique tendencias hacia la realización de nuestro ideal. A este sentimiento se agrega la gratitud cuando semejante idea la expresa un extranjero.

El siglo que se va demuestra á todos los pueblos que la industria y el comercio son los ramos vitales de la riqueza nacional y que de su desarrollo depende el mejoramiento de las clases no privilegiadas, ó mejor dicho, el bienestar de los individuos que las constituyen.

Considerando, pues, que todo patriota tiene el deber de señalar las ideas cuya ejecución han de contribuir á la expansión comercial, haré un breve relato del aludido proyecto.

El 1.º de octubre de 1901 se abrirá en las cercanías de París, y bajo la dirección de dicho profesor, un instituto privado en que los jóvenes de nuestro país, hijos de comerciantes é industriales, ya provistos de los primeros elementos de la lengua francesa, podrán perfeccionarse rápidamente adquiriendo conocimientos prácticos correspondientes al fin que se proponen.

Este objeto se conseguirá metódicamente mediante ejercicios de conversación, diarios y lógicamente graduados, y la práctica constante del estudio epistolario comercial. Estos dos medios resumen los conocimientos requeridos por las relaciones entre negociantes de nacionalidades diferentes.

Rodeados de personas que no entenderán el castellano, los discípulos se verán en la imprescindible obligación de hablar constantemente el idioma francés, lo que ha de producir naturalmente una emulación entre alumnos pertenecientes á una misma nación. A los verdaderos patriotas, á los hombres avisados que saben apreciar los re-

sultados prácticos del comercio internacional, que constituya la riqueza de un país, les toca difundir por todos los medios á su alcance iniciativas tan laudables.

Haciéndolo, prestarán un servicio inestimable á nuestra bien amada España que, después de haber dominado el mundo, ha sufrido desgracias tan dolorosas como injustas, y cuya reparación debe llevar su tributo todo buen español. Pedro Ll.

AGITACION CARLISTA

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Los prisioneros carlistas.

Barcelona 11, 10'53 n.

Han llegado los prisioneros de la partida Pepus. Son vascos, catalanes y castellanos. Los mozos de escuadra les perseguían hace días. Eran restos de la partida levantada el día 5 en Castelfedels.

Al anochecer vieron ayer los mozos de escuadra que los individuos de la partida se refugiaron en el cortijo de Verdader de Mediona y colocaban un centinela.

Inmediatamente los mozos de escuadra sorprendieron al centinela, amordazándole, y se dirigieron al cortijo, de donde viendo salir dos hombres les intimaron de que se rindieran; pero estos contestaron con disparos y huyeron á través del bosque.

Los mozos les hicieron fuego hiriente; pero, pues aunque huyeron dejaron rastro de sangre.

Alarmada por los disparos la partida que se encontraba refugiada en el cortijo, disparó contra los mozos de escuadra, los cuales tomando una abertura de la casa, la asaltaron por diversos puntos y aporralando á los faciosos les obligaron á rendirse incondicionalmente.

Los que se rindieron fueron en caballerías las armas, pertrechos y bandera, llevados á Villafraanca.

Durante el trayecto se encontraron con el escuadrón de Santiago, con el que llegaron juntos á la población.

Se cree que los dos fugados eran Pepus y su ayudante.

Todos han ingresado en la cárcel en compañía del dueño del cortijo, que es un maestro de escuela.

El capitán general, en vista de tan importante servicio, ha felicitado personalmente al jefe de los mozos de escuadra, D. Jaime Bartróli, y se cree que le propondrá para una cruz.—FIGUEROA.

Registros y detenciones.

Barcelona 11, 11'30 n.

Continúan practicándose los registros y detenciones en toda la provincia. Ha ingresado en la cárcel el colono pastor del cortijo Casablanca, que fue en donde se formó la partida copada en Mediona.

Los mozos de escuadra han recorrido las comarcas de Alpuñ y otras montañas, sin haber encontrado rastro de los faciosos.—FIGUEROA.

Los detenidos.

Mañana 11, 7'30 n.

Ha sido puesto en libertad, después de prestar declaración ante el juez militar, D. José Colls, alcalde de las cárceles del partido.

Hoy ha regresado á Manresa. Han salido para Barcelona, custodiados por la guardia civil, los restantes detenidos con motivo del levantamiento carlista.

Se confía en que se podrá lograr que sean puestos en libertad.—MENCIETA.

Cura detenido.

Cuenca 10, 7'40 n.

Ha sido detenido el cura párroco de Mira. La guardia civil le ha puesto á disposición del gobernador de la provincia.—GARCÍA.

Barcelona 12, 1'30 t.

Se ha comunicado á los cuerpos de la

néis! Es mi mujer, deseo que la queráis lo mismo que me queréis á mí... En cuanto al dinero, le hubiera ganado con el sudor de mi frente. ¿Y por qué no? Usted es joven, con una admirable disposición, ya tiene usted un nombre... ¿y no encontraría recursos en su talento para sostener á la mujer que le ama? —¿Quién sabe?—murmuró Armoises, á la vez vergonzoso é irritado.—Yo no soy una prensa de copiar, no puedo escribir más que con toda la libertad de espíritu, y el matrimonio, con sus deberes, me parece que no es el medio que más favorece á un artista. —El matrimonio sin amor... ¡pero el matrimonio con una mujer amada! Oigame usted Armoises: en el arte es ante todo necesaria una fe, y el amor es la fe. ¿Qué importan sus facultades de colorista, y de qué le servirá su talento, si usted no posee ese fuego sagrado que arde en el fondo de los corazones? ¡Oh! el poeta que conoce el origen de nuestras lágrimas—exclamó el pobre Toussaint que estaba elocuente por el deseo de convencer á aquel hombre que le había quitado su único amor, y permanecía indiferente delante de aquel tesoro; el poeta que sin exageraciones, sin escitar nuestros nervios, se pone delante de nosotros haciéndonos verter lágrimas solitarias, ese poeta tiene verdaderamente genio, y ese talismán no se le debe más que al amor... —¡Dichoso—exclamó dirigiendo una triste mirada por aquellos bosques, testigos del derribamiento de sus esperanzas!—¡Dichoso el que ama y es correspondido!... ¡Cátese usted con Angela! Armoises estaba nervioso y destrozaba las hierbas á bastonazos. —Sin duda tiene usted razón—continuó con acento contrariado, —pero seguramente hablaría de otro modo si estuviera usted en mi lugar. —¡Si yo estuviera en su lugar!... Toussaint sintió que los sollozos se le anudaban en la garganta, y no pudo continuar. Armoises asombrado, le miró cara á cara, y viendo su boca crispada por un temblor doloroso y sus ojos llenos de lágrimas, comprendió por primera vez lo que pasaba en el corazón de su amigo. Volvió la cabeza, se mordió los labios y prosiguió bruscamente: —No es hora ni lugar para seguir más esta discusión; voy á Velizy, donde hablaré

con Angela... ¡Hasta la vista, mi querido Toussaint! —¡Adios!—dijo José con acento de desanimación, donde expresaba mejor que con palabras, la poca tranquilidad que tenía después de aquella conversación, sobre las intenciones de Armando. Este estaba ya lejos; subía con paso violento la cuesta arenosa que conducía á Velizy. Iba descontento de sí mismo, y descontento de la brusca ingerencia de José en sus asuntos; estaba sobre todo furioso, al ver que José tenía razón en contra suya. A pesar de las protestas del pobre muchacho, se imaginaba que Angela, ó por lo menos la señora Senechal, había impulsado á su amigo para que hiciera estas preguntas importunas. Esta suposición le ofrecía un pretexto cómodo para justificar su disgusto, y se complacía en comentarlo en su espíritu, y aumentarlo hasta hacer de ello un insulto grave, pues con ello trataba de poner silencio en su conciencia alborotada. Llegó muy sofocado y sudoroso á la linde del bosque, donde se detuvo un momento para respirar. Angela estaba sola en casa. La señora Senechal se había escapado á París, de donde no debía volver hasta el día siguiente. Lamentándose de la ausencia de Armando, la joven no se había alarmado, pues la carta que recibió de él, la tranquilizó en parte. Además, poseía para su poeta tesoros de indulgencia. Se decía que un artista de su mérito no podía permanecer constantemente encerrado en el campo, lejos de sus relaciones literarias, y se reprochaba de haberle distraído gran parte de su tiempo. Ocupaba sus horas de espera, pensando en la alegría de la vuelta, en el porvenir, en la misteriosa metamorfosis que ella sufría, que sospechaba confusamente, y que haría de la joven una mujer y una madre. Esperaba esta maternidad probable sin terror, lo mismo que sin vergüenza. La educación muy elemental que había recibido de la señora Senechal, el libre medio en que había vivido en la sala Corneille, su aturdimiento y ligereza de espíritu, y por último, el amor que experimentaba por Armando, que había pasado á la categoría de culto, todas estas causas se unían para

hacerla esperar aquel acontecimiento como una sorpresa dichosa y no como un infortunio. Estaba libre y era dueña de sí misma; la señora Senechal, que la adoraba, después de gritar mucho al principio, concluiría por considerarse dichosa al llegar á ser abuela. En cuanto á la opinión de los demás, era o que menos la inquietaba. El amor de Armando se extendía como una magnífica decoración de teatro entre ella y el mundo. Lo único que la molestaba era que, á causa de su embarazo, no podía debutar en otoño, como tenía proyectado. Estaba agitada, nerviosa, pero de ninguna manera asustada. ¡Tener un hijo de Armando! Esto era bastante para apagar todos sus temores y escrúpulos. Un hijo que se le pareciera, que tuviera los hermosos cabellos rizados, los grandes ojos negros, la boca sonriente y la gracia y el talento de su padre... ¿Y esto era para alarmarse? Al contrario, Angela se encontraba dispuesta á dar gracias al cielo y bendecirle. Estaba dispuesta á repetir todas estas cosas cuando Armando se dirigía á Velizy. Solo en el jardín, con las manos cubiertas de guantes viejos, se dedicaba con mil atenciones á cuidar sus rosales. El cielo, todavía cargado de brumas, dejaba pasar á trechos algún rayo de sol que hacía brillar de pronto las gotas temblorosas en el borde de las hojas. Las frambuesas, lavadas por la lluvia, tenían un verde más intenso y una frondosidad más exuberante. Las flores de estío se mostraban en las patatabandas: claveles blancos y rojos, amapolas encarnadas, minutas de color púrpura, rosas oscuras ó amarillas. Millares de abejas zumbaban entre las flores, y las ramas de los cerezos se inclinaban con el peso de su encarnado fruto. Había en aquella vegetación húmeda y abundante, en aquella profusión de colores brillantes, una opulenta fecundidad que armonizaba con la vigorosa floración del amor encerrado en el corazón de Angela. Cuando distinguió á Armando á la puerta del jardín, lanzó un grito de alegría, y desembranzándose de sus guantes y sus tijeras, corrió á él con los brazos abiertos. —¡Por fin te veo, querido mío!—murmuró la joven. Pero de pronto, viendo su frente oscurada y sus ojos sombríos, retrocedió entristecida.

—¿Qué tienes?—le preguntó.—Puedes hablar; mi madre está en París, y nos encontramos solos. XXIII Armoises, sin contestar, se dirigió al comedor y ella le siguió pálida é inquieta... Cuando cerró la puerta dijo en tono brusco, volviéndose hacia ella: —Acabo de encontrarme á José, que me ha echado un sermón de padre y muy señor mío, para demostrarme que debo casarme contigo inmediatamente. ¿Es tu madre la que ha tenido la idea de enviarme como embajador á la ocurrencia ha nacido de tí? Angela se inmuto de manera que apenas podía hablar y enrojeciendo hasta las orejas se limitó á balbucear protestas de indignación. —Ya me hago cargo—continuó Armoises,—de que ustedes pensarán estas cosas entre las dos; pero no veo la necesidad de confárselas á un extraño. —¡José miente!—exclamó Angela con violencia,—ni mi madre ni yo le hemos visto hace quince días; ¡eso es una invención indigna! —El no me ha dicho nada en tu nombre—contestó Armando, que se suavizó al ver la indignación de Angela;—pero al verle tan bien informado, he creído que venía de parte de tu madre ó de la tuya. —¡Tú has pensado esto! ¡tú, Armando!—replicó la joven con un tierno acento de reproche.—¡Tú has supuesto que yo era capaz de autorizar semejantes gestiones! —¡Dios mío! la suposición es natural... Nuestra posición es falsa; ¡no es natural que tú trates de regularizarla á los ojos del mundo! —¿Y qué me importa á mí el mundo? Para mí, el mundo eres tú. Mientras conserve tu cariño, poco me importa la opinión de las gentes. ¿Acaso no me pertenece mi persona? Si yo te la he entregado es porque me ha parecido bien. Para ser tu mujer en cuerpo y alma, ¿cómo tengo necesidad del consentimiento y de la firma del alcalde? ¡Es una idea que no ha podido germinar más que el cerebro loco de José. No entiendo nada de cálculos y precauciones; tengo confianza en tí y te amo, ¡eso es todo! Hoy mismo, momentos antes de venir tú, no pensaba más que en una cosa, y es que tendré un hijo tuyo, y le querré con delirio.

Comunicación un telegrama del ministro de la Guerra felicitando, en nombre de la Reina, a las fuerzas que operaron en la última batalla, como igualmente al general Delgado por la completa pacificación de Cataluña.

Hoy efectúan un paseo militar los regimientos de Albuera y Numancia y el batallón de Figueras.

Los heridos y enfermos que quedaron depositados en la capitana general la bandera y boinas cogidas a la partida de Pepus.—MENCHETA.

Barcelona 12, 130 t.

Han ingresado en la cárcel tres carlistas procedentes de Torrello, Manlleu y Granollers.

La batería de Casa Blanca está efectuando experiencias de pólvora con un obús de 30 1/2 centímetros.

En breve regresarán a sus respectivos cantones las fuerzas que marcharon a Igualada y Berga.—MENCHETA.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 12

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 10, DEL 12. Lists various bonds and their prices.

NOTICIA OFICIAL

El total de las operaciones al contado que se han verificado hoy en la Bolsa de Madrid, es el siguiente:

4 por 100 interior, 4.489.400 pesetas.

4 por 100 exterior, 61.000.

Amortizable al 5 por 100, 1.487.800.

IMPRESIONES BURSATILES

A una reposición fuerte del mercado de Barcelona, contesta Madrid con su firmeza habitual, tanto en los corcos de contado como en el de fecha.

Nada tiene de particular que con la reposición de cambios que suponen los cambios de hoy en relación a los pasados, se noten ventas al contado que le hacen cotizar 10 céntimos por bajo de la liquidación.

Afortunadamente, se han confirmado nuestros pronósticos de baja en los francos, que después de la hora oficial quedan ofrecidos a 32-70.

En el correo.—Último cambio.—Interior, fin de mes, 70-80.

EL CAMBIO ARGENTINO

(De nuestro servicio particular.)

Londres 12, 1020 m.

Buenos Aires: Agio sobre el oro, 132-30.—HARRY.

MERCADO DE METALES

(De nuestro servicio particular.)

Londres 12, 3 t.

Cobre, 72 1/4 Tonel. Firme.

Plomo, 17 1/2 Tonel. Calma.

Zinc, 19 1/2 Tonel. Sostenido.

Hierro, 69 Chels. 1 Pen. Tonel. Sostenido.

Plata fina, 32 Pen. onza. Sostenido.

TELEGRAMAS DE C. REYNALS

(Cierre oficial.)

Barcelona 12, 411 t.

Interior, 70-25.

Exterior, 00-00.

Amortizable al 4 por 100.

Interior, 51-80.

Cables 1886, 83-65.

Cables 1890, 60-85.

Cables 1890, 60-85.

Barcelona 12, 433 t.

Último cambio.—Interior, fin de mes, 70-50.

ECOS DE PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Kinoto.

Sevilla 11, 110 t.

En el restaurant de las Delicias se ha celebrado un banquete en honor del ex matador de toros Minato, que se cortó la coleta hace poco tiempo.

Hubo cincuenta comensales, entre los que se contaban varios diestros, aficionados y ganaderos.

Reino en la fiesta mucha alegría. Brindaron Fuentes, el Algabeño y otros comensales.

Minuto pronunció varias frases de agradecimiento.—ALVAREZ.

Tres criminales.

Quencia 11, 340 t.

Se ha dicho que en la Sierra se habían visto tres roders que huyen de la justicia, la cual les persigue por haber atro-

pellado a una joven de quince años, mutilándola después.

El jefe de la guardia civil ha dado las órdenes oportunas para que sean perseguidos los criminales.—GARCIA.

Acto de procesamiento.—Riña en la cárcel.

Barcelona 11, 1140 n.

El juzgado de Astaranzas ha dictado un auto declarando procesado y suspendido al médico forense que exigió 250 pesetas por no hacer la autopsia al cadáver del malogrado diestro Dominguito, amenazando que si no se las daban destrozará el cuerpo, impidiendo así el embalsamamiento.

En la cárcel ha ocurrido una sangrienta riña entre dos reclusos, a consecuencia de la cual uno ha fallecido.

Se han celebrado las novilladas sin incidentes.

Las plazas han estado llenas a pesar del frío.—FIGUEROA.

El «Isia de Luzón».

Barcelona 12, 130 t.

Ha llegado procedente de Manila la vapor «Isia de Luzón», con 40 pasajeros, en su mayoría religiosos y militares.

En la travesía falleció D. Tomás Pardo, director del hospital de San Juan de Dios de Manila.—MENCHETA.

En la cárcel.

Barcelona 12, 4 t.

En la cárcel ha ocurrido un suceso que ha producido general indignación entre cuantos lo conocen.

Hoy visitaba dicho establecimiento la Junta del Patronato de presos pobres, la cual procedió al reparto de cigarrillos y otros obsequios entre los reclusos.

De pronto, uno de éstos, llamado Juan Hijada, condenado a la pena de veintidós años de reclusión, por haber cometido un homicidio, acometió al presidente de la junta D. Francisco Amigo, desahucándole un navajazo en una pierna, y trató también de agredir a los demás señores que componían la junta.

Se le sujetó, confesando entonces el agresor que quería acabar con dichos señores porque eran católicos.—FIGUEROA.

Retraso de un correo.

Barcelona 12, 410 t.

No ha llegado aún el vapor correo de Baleares, creyéndose sea debido al temporal que reina en el mar.—FIGUEROA.

En favor del sanatorio de Porta-Celli.

Zaragoza 12, 2 23 t.

Ha llegado el doctor Moliner, que viene con objeto de hacer propaganda en favor de un proyecto de ley sobre fundación de un Sanatorio de tísicos pobres.

Han visitado a las autoridades, de las cuales ha merecido favorable acogida. El doctor Moliner piensa dar una conferencia escolar mañana o pasado.—MENCHETA.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Rusos é ingleses.

Londres 12, 1144 m.

Un telegrama que publica el Times comunica que los rusos han entrado en los ingleses el ferrocarril de Shanhai-kum y han abandonado a Tien Tsin.—HARRY.

¿España en China?

Londres 12, 1157 m.

El Daily Telegraph asegura que España, Bélgica, Holanda y Dinamarca han pedido que se les conceda intervenir en las negociaciones de paz en China. Añade el periódico inglés que la única gran potencia favorable a que se otorgue esa petición es Rusia.—HARRY.

El exterior español en alza.

Paris 12.

En vista de los telegramas que publican los periódicos de esta capital, dando cuenta de haber caído prisionera la última partida carlista que quedaba en Cataluña, el exterior español abre hoy con 40 céntimos de alza, manteniéndose después la firmeza de dicho valor.—FABRA.

Ha sido recibido en audiencia solemne por el rey de Italia, el Sr. Dupuy de Lôme, quien ha presentado las cartas credenciales de embajador de España en la corte del nuevo soberano Víctor Manuel.

La Compañía internacional de Coches camión ha anunciado que aunque las compañías de ferrocarriles hayan renunciado a los servicios de invierno, y a pesar de la clausura de la Exposición de París, el tren de lujo sudexpreso seguirá siendo diario, conservando el mismo horario, ó sea salida de Madrid a las 630 de la tarde, llegada a París a la día siguiente a las 24 de la noche, trayecto de Madrid a París hecho en veintiseis horas.

El martes 13 del corriente de seis a siete de la tarde, el Sr. D. Rafael Ureña, disertará en el Ateneo de Madrid acerca del tema: «Historia jurídica española».

La compañía del teatro de la Comedia ha interpretado esta tarde en Palacio la preciosa obra de Serra, «Don Tomás».

La fiesta se ha celebrado en familia, convertida en teatro, como de costumbre, la antecámara de S. A. R. la infanta D. Isabel.

Ha sido en honor de la infanta D. María Teresa, por sus cumpleaños.

La recepción en Palacio en honor de los congresistas americanos, será mañana a las nueve de la noche.

Los invitados, además de dichos congresistas, serán unos trescientos, perteneciendo todos a las clases de etiqueta.

El lunes próximo saldrá para París el general Polavieja, con ánimo de permanecer allí tiempo indeterminado.

Hoy cumple 8 años S. A. la infanta D. María Teresa. La corte ha vestido de media gala.

Elevamos a la augusta niña nuestros votos por su felicidad.

La Sociedad Ginecológica Española celebrará sesión científica el día 14 del corriente, a las nueve de la noche, en su local, Montera, 22.

El Dr. Benítez Alonso pondrá a discusión la cartilla sanitaria sobre la difteria.

proyecto de presupuesto, del cual viene a ser su verdadera entraña.

Según nuestros informes, estarán armados durante seis meses los buques mayores Pelayo, Numancia, Victoria y Lepanto, y si tuvieran terminadas sus obras el Princesa de Asturias y el Carlos V. Los otros seis meses estarán en conserva en los arsenales, es decir, en condiciones de alistarse en contadas horas para cualquier servicio en que sean necesarios.

Los buques pequeños actuales y los demás mándados anajar, mientras se venden, siempre que puedan prestar servicio, estarán armados todo el año para la vigilancia de costas y de pesca. Esta última bien lo necesita por los grandes abusos que se vienen cometiendo, sobre todo en algunos puntos del Mediterráneo, donde se pesca a una milla de la costa con perjuicio de las crias y con riesgo inminente de agotar el pescado.

Dice El Problema Económico: «El ministro de la Guerra ha reunido al importe de las raciones de pienso de los caballos a que tiene perfecto derecho por figurar en presupuesto. Este es un indicio de que ha de ordenar en breve que cesen en el percibo de dichas raciones todos los generales, jefes y oficiales que no presten servicio en cuerpo armado.»

El Album Ibero Americano, publicación ilustrada que dirige el conocido periodista D. Francisco de Paula Flaquer, ha hecho un hermoso número de gala con motivo del Congreso hispanoamericano, en el que sobresalen, entre otros grabados, la alegoría de la libertad, los retratos de S. M. la Reina regente, de presidentes y jefes de varias repúblicas, del ministro de Estado y del Sr. Rodríguez San Pedro.

Mañana a las doce serán recibidos por S. M. los delegados oficiales de las repúblicas americanas en el congreso hispanoamericano, contándose entre ellos al Sr. Zañivar, presidente que ha sido del Salvador, y al Sr. Francisco Amigo, designado por el congreso de la corte de España, a cuyo efecto presentará uno de estos días sus credenciales a la Reina.

Para la recepción de mañana en honor de los congresistas americanos estarán abiertos en Palacio el salón de Columnas, la Sala, antecámara y cámara de Gasparini, los salones de Carlos III y el gran comedor, donde se servirá el refresco.

Ha llegado a Madrid nuestro querido amigo D. Modesto Sánchez Ortiz, director de La Vanguardia de Barcelona.

Victima de una atascación cardíaca ha fallecido en Madrid la señora doña Anastasia Gómez Gil, madre de nuestro querido amigo el gerente de El Globo, D. Manuel Brocas, a quien enviamos el más sentido pésame.

Se indica para comandante de marina de Cartagena al capitán de fragata don Farrique Ramos Arcecarra.

El cañonero Vasco Núñez ha abandonado las aguas de Villagarcía.

El crucero inglés Scylla, ha fondeado en Las Palmas, procedente Sierra Leona.

El Giralda ha llegado a Corouñin, y el trasporte francés Isere, al Ferrol.

Desde mañana quedará establecida en el Palacio de Bibliotecas y Museos una estafeta postal y telegráfica para servicio de los congresistas iberoamericanos.

Ayer falleció en Madrid D. José Ferrer, representante del teatro Real durante muchos años con las empresas de Robles y Michelena.

Su cadáver ha sido conducido hoy a la Sacramental de San Justo.

Reciba su familia nuestro sincero pésame.

El gobernador ha ordenado a los delegados recojan y prohiban la circulación de anuncios imitando billetes del Banco de España.

Esta tarde se verificó el entierro de D. Antonio Herrero Vázquez, hijo del banquero y senador por Oriado del mismo nombre y apellidos. A la conducción del cadáver asistió toda la colonia asturiana, la alta banca y muchos personajes políticos, entre los que recordamos a los marqueses de la Vega de Armijo, Teverga, Pozo Rubio, Villavicencio de Asturias y Sres. Céspedes (D. Valentín), Ruedenles, González Longoria, Careaga, Seia, San Miguel y otros muchos.

El director de Comunicaciones está gestionando con la compañía de los ferrocarriles de Cáceres y Portugal el establecimiento de una estafeta postal internacional análoga a la que existe en la línea de Francia.

Las acertadas gestiones del marqués de Portago se cree alcanzarán feliz éxito dentro de pocos días.

El ministro de la Gobernación llevará mañana a la firma de S. M. la Reina el reglamento de aplicación de la ley regulando el trabajo de las mujeres y de los niños.

Para aliviar del estómago y neurastenia gástrica, Elixir estomacal Saiz de Carlos.

Se ha concedido la cruz de San Fernando, con pensión de 400 pesetas, al cabo, hoy de inválidos, Manuel Arroyo López, que sólo con nueve cazadores se defendió en el Pilar (Filipinas) el 29 de mayo de 1898, contra numerosos insurrectos, retirándose a la iglesia después de perder tres hombres y recibir él una herida, y en honor del párroco, fray Francisco García (que fue herido), por su heroica resistencia, rechazando todas las intimaciones de rendición, no cediendo hasta que, ya sin agua ni alimentos, hubo de capitular cuando ya el enemigo ocupaba casi toda la iglesia, quedando dicho cabo inútil de resúltas de su herida.

El general López Domínguez estuvo ayer en Guadalupe a visitar, como presidente de la junta, el Colegio de huérfanos é inútiles de la guerra.

Según telegrama oficial, a las siete de la mañana de hoy ha fondeado en el puerto de Barcelona el vapor correo español «Isia de Luzón», procedente de Manila y acenas, con cincuenta y tres correspondencia oficial y pública, 106 tripulantes y 42 pasajeros.

No ha ocurrido novedad digna de mención en la travesía.

El crucero inglés Calliope ha abandonado la ría de Vigo.

De Oviedo telegrafía hoy el gobernador que la huelga de obreros de las minas de Eteivinas y San Martín del Rey, ha terminado, por haber reanudado aquellos el trabajo.

CRÓNICA DE TRIBUNALES

12 de noviembre.

Al fallecimiento del coronel de ejército, Sr. Cano, quedaron como herederos a virtud de testamento, varios sobrinos del finado.

En el caso de una mesa, propiedad de dicho Sr. Cano, se encontraron dos resguardos del Banco de España por las

cantidades respectivas 3.000 y 11.000 pesetas.

Los herederos acordaron entregar a los herederos D. Luciano y Cano dichos resguardos como objeto de que los realizara y con su producto sufragara los gastos de la testamentaria.

Parece ser que el referido Sr. Alen realizó la primera parte del encargo; pero en vez de destinar el importe de aquellos resguardos a sufragar los gastos judiciales, los aprovechó en beneficio propio.

Por esta causa presentaron los demás herederos una denuncia contra su pariente, y a consecuencia de ella instruyó sumario, declarando responsable a dicho señor.

Hoy ha comenzado en la sección cuarta la vista de esta causa, habiendo negado el procesado todo cuanto al hecho se refiere.

Afirmaron los parientes del procesado los hechos de que se le acusa, y se celebraron varios debates con objeto de poner en claro lo ocurrido, aunque a decir verdad, quedó todo en igual estado que antes de verificarse dichos casos.

Poco después de las cinco se suspendió la vista, que continuará mañana.

SUCESOS

Próximamente a las diez, un sargento del regimiento de Vad-Ras y una pareja de orden público oyeron en dirección a la plaza de San Sebastián, un disparo de escopeta.

Audieron a dicha calle, viéndose a un hombre que caía al suelo y a varios que salían huuyendo.

Detuvieron a dos hombres y una mujer, no pudiendo hacer lo propio con otro de los sujetos, que se dio a la fuga.

El herido, llamado Juan Barbaoid Chico, fué conducido a la casa de socorro, donde se le aplicó una herida de pronóstico reservado en el escroto.

Según manifestó Juan, ignora quién sea el autor de la agresión, y añadió que salía de una taberna cuando fué herido.

Los detenidos fueron conducidos al juzgado de guardia, donde a última hora prestaban declaración.

Por robar un reloj de níquel en la calle de Lavapiés, fueron detenidos anoche Enrique Fernández (Patis de cohombro) y Francisco Sánchez.

Ambos, dos enjilios de poco más de tres años, negaban ser los autores del hecho; pero en poder de uno de ellos fué encontrado el reloj sustraído.

En el Rastrero sufrió hoy una mujer la fractura de una pierna.

En el Gobierno civil no hay parte de este suceso.

Tampoco se han facilitado noticias acerca de una riña ocurrida en la calle de Castell, de la que resultó herido de arma blanca en la nariz uno de los contendientes.

Broma trágica.

Venía esta mañana a Madrid procedente de Mejorada del Campo, por la carretera de Aragón, Gregorio Herretero, conduciendo una carga de hortalizas para venderlas.

Al llegar a las Ventas del Espíritu Santo se encontró con un amigo suyo, Segundo Arsuaga Ibañez, que tiene un puesto de hortalizas frente al Puente del Arroyo de San Sebastián.

Los dos amigos, para tratar de la venta de dos bastanas de tomates entraron en una taberna, donde Gregorio, bromeando, sacó una pistola y apuntando con ella a Segundo le preguntó riendo: «¿Quieres que te mate?»

En aquel momento se disparó un tiro, cuya bala alcanzó a Segundo, hiriendo gravemente en la cavidad torácica.

El causante de esta desgracia, desesperado del trágico término de su charanga, no acertaba a explicar lo ocurrido.

El herido fué curado en el Gabinete Médico de Parafinias, pasando después al Hospital Provincial.

El agresor inconsciente fué puesto a disposición del juzgado.

La madrugada anterior ingresaron en la cárcel las tomadoras apodadas la Cañanera y la Sortijera.

También se encuentra en la cárcel una que fué amiga de la primera, y a la que la conoce la policía por el nombre de Marina.

Esta se halla acusada del robo de una cartera de cuero, robo que se cometió en Madrid hace algunos meses, habiendo desaparecido de la corte a los pocos días la referida Marina.

Según manifestación de la misma, durante su ausencia ha recorrido Sevilla, Cádiz, Puerto de Santa María, Jerez, San Fernando, Conil, Vejer, hasta llegar a Algeciras, de cuyo punto regresó la semana anterior.

En algunos de esos pueblos vendió baratijas en los días de feria.

Al llegar ahora a Madrid, dice la Marina que estuvo detenida en la inspección de vigilancia de la estación del Mediodía, y luego en la delegación de la calle de San Carlos (Hospital), de donde salió, hasta que a los dos días siguientes la detuvieron nuevamente en el distrito del Centro, pasando al Gobierno civil, y luego a la cárcel.

Por no pagar un café.

Witiza Gómez Gorondona no tiene de gozo más que el nombre, pero en cambio es un desahogado.

Buena prueba de ello dió esta tarde en el café de Naranjeros, negándose a pagar el moka a la gentil camarera que se lo sirvió, arrojándole bruscamente y poniendo después pies en polvorosa.

A las voces de la empleada audieron los del orden, y mat le fué, porque don Witiza le puso de azul el rostro a mogicones y mamparados los capotes.

Por fin, la fuerza se impuso. Witiza, atado convenientemente, pasó al juzgado, y los guardias Rodríguez y Santos fueron a la casa de socorro, donde les pusieron árnica en los escorrones.

ECOS POLITICOS

Son muchos los proyectos de reformas que se atribuyen al ministro de la Guerra, pero éste después de las declaraciones que hizo al despedirse de la guarnición de Zaragoza, nada ha dicho que pueda dar idea de la importancia y alcance de cuanto se propone.

En los centros militares se hacen muchas conjeturas y se fantasea lo indecible.

No falta quien crea que una de las principales cuestiones que acometerá primeramente el general Linares es la reducción del personal del ministerio, en donde así como en otros centros de ministerio, hay, a juicio de algunos militares, mucha gente de sobra, y sin contar, por supuesto, que teniendo destino en provincias está agregado al ministerio.

En dicha cuestión se dice que el ministro será inexorable.

El general Linares se limita a decir que por ahora no se ocupa del personal, sino de cuestiones abstractas.

Personas que le tratan íntimamente afirman que aquel dedica gran parte de sus horas a que tiene despacho con los generales jefes de secciones, al estudio de todo su plan y que es casi seguro

que a la segunda ó tercera sesión de Cortes, lleve algunos proyectos de ley.

La tarea que el general Linares se propone realizar por decretos todas aquellas reformas que no exijan una ley.

El decreto en proyecto del Sr. Sánchez Toza sobre reformas en el cuerpo de ingenieros de minas, es bastante amplio y está hecho de conformidad con el referido cuerpo.

Será sometido a la firma de la Reina, tan pronto como emitan informe acerca del mismo el Consejo de Estado y la Intervención general.

Es cuestión que no está definitivamente acordada la relativa a la provisión de senadores vitalicios vacantes.

Así lo dicen caracterizados ministros, los mismos que afirman que dichos nombramientos se firmarán dentro de esta semana.

La guardia civil de Linares ha detenido a Francisco Pardo Moreno, de sesenta años de edad y de oficio sillero.

Se cree que este sujeto era el capitán de la partida carlista sorprendida recientemente en las inmediaciones de Baeza.

En el Gobierno civil de Valladolid se recibió ayer una orden levantando el destierro a que se hallaba sujeto el caracterizado carlista marqués de Villadarias, el cual regresará en breve a Madrid.

Se muestra muy reconocido a las autoridades y pueblo valisoletanos.

Desmintiendo las especies acogidas por algunos periódicos, ha dicho el señor Ugarte que las relaciones del gobierno con los Sres. Silveira y Dato son cordialísimas, y que cuanto se diga en contrario es completamente inexacto, igualmente que los anuncios de que algunos amigos de los Sres. Pidal y Dato no votarán al Sr. Fernández Villaverde para la presidencia del Congreso.

La Reina ha firmado los decretos admitiendo la dimisión al señor conde de Tejada de Valdesera, de la presidencia del Consejo de Estado, y nombrando para sustituirle al Sr. García Barzanallana.

En el Consejo del miércoles se acordaron los nombramientos de senadores vitalicios para los próximos jueves.

Hasta ahora no hay más que uno seguro, el del general Linares.

El Sr. Ugarte ha desmentido hoy rotundamente que haya escrito ni tenga nada que ver con la carta firmada por el congresal S., que publica el Diario de Barcelona y que alguien le ha atribuido.

En la primera sesión del Congreso, se dará cuenta de los suplicatorios pendientes para procesar a algunos señores diputados.

La mayoría de los procesos, son insignificantes, por cuestiones de pureza ó cosas parecidas; pero alguno de ellos es por causas más importantes.

Parece que esta tarde se han hecho gestiones por personas interesadas para apazigar la discusión de alguno de estos suplicatorios, pero también se dice que las gestiones han sido inútiles, y que la Mesa, como siempre, cimirá con su deber.

Esta tarde han conferenciado con el presidente del Consejo de ministros,

Se reciben suscripciones y anuncios

DEBILIDAD GENITAL ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la renombrada POMADA FORTIFICANTE, de Rodriguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso...

IMPOTENCIA

ESPECTACULOS PARA EL DIA 13

ESPAÑOL - 8 3/4 - El loco Dios. CO MEDIA - 8 1/2 - Los galeotas. FRANCESA - 8 1/2 - La Reina y la comediante...

ENTERRAMIENTOS

Durante el día 12 se ha dado sepultura a 38 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena...

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

En estos almacenes encontrarán los señores propietarios y constructores, a precios de fábrica, cuantos materiales de construcción deseen...

Arboles frutales

forestales y de adorno, rosales y otras plantas, de los Viveros de Campillo, en Barco (Aragón). Catálogos y detalles.

DECIMO ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR DON JOSE ALVAREZ DE BOHORQUES Y GUIRALDEZ CHACON Y CANAS...

A LA PUERTA DEL SOL. Trajes para señoras, hechos por señoras, hechos por señoras...

EL SEÑOR DON FRANCISCO MARTINEZ Y GONZALEZ BENGOCHEA. Falleció en París el día 3 de noviembre de 1900...

GRAN FABRICA DE CERAMICA EN SIGUENZA. Esta fábrica lleva muchos años dedicada con gran éxito a la fabricación de...

AGENCIA DE RICARDO STORR. ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA...

GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS on Almacera (Valencia)

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Coches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones...

DENTADURAS

Las más higiénicas, ligeras y económicas son las de níquel o aluminio sobredoradas...

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Esta enfermedad, tan molesta como peligrosa, obtiene completa y radical curación con el auto-moto-eléctrico Busacoa...

HISTORIA del Convento dominicano de Santa Tomá

de Madrid, Peridós, a D. Benito Perdiguer, Reina, número 4, 2.º, y a D. Gabriel Sánchez, Carretas, 21, librería, 4 pesetas.

LA SEÑORA DOÑA ISABEL MONTALBÁN Y HERNANZ. FUNDADORA DE LAS ESCUELAS DE PARVULOS DE LA VILLA DE TORRELAGUNA...

ESTO ES VENDER ALFOMBRAS. Alfombras baratas. 5.000 piezas de ricos terciopelos a 2,95 vara colocadas...

MATERIAL EN VENTA. Rails tipo Hartmann de 9 m. 00 de largo, unas 825 toneladas...

VINO RESTAURADOR DEL DR. GOB. Recomendamos todos los médicos del mundo para combatir los males del estómago...

FABRICA DE MATERIALES PARA CONSTRUCCION. A precios económicos se sirven pedidos de toda clase de materiales...

GRANDES DEPÓSITOS DE MATERIAL Y APARATOS ELÉCTRICOS PARA TODA CLASE DE INSTALACIONES

EXPOSICION PERMANENTE CARRERA DE SAN JERONIMO. (ESQUINA PTA. DEL SOL TELÉF. 1.475)

BOLETIN religioso del día 13

Santos del día 13 de noviembre. San Eugenio III, arzobispo de Toledo y San Estanislao de Kostka, confesor.

Cultos para el día 13

En la parroquia de San Miguel, a las 8 y media de la tarde. En la parroquia de San Juan, a las 8 y media de la tarde...

Mes de Animas

En los flamencos termina y predicará el señor Roca. En la iglesia de la Caridad de Mujeres continúa el mes predicando el señor Parreño...

Vacunación Municipal

El Dr. Balaguer vacunará el día 31 a los pobres de la casa de socorro de la Universidad...

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 13 de noviembre. Parada: Asturias, segundo batallón de Cerdeña...

Deuda pública

Pago y entrega de valores. Días 12 al 17. Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda perpetua...

CHOCOLATES SELECTOS CAFÉS-TÉS

Vaquero, Barquillo, 12

EL NIÑO

JUANITO SUÁREZ INCLÁN Y RUIZ CASTELLANOS

SUBIÓ AL CIELO HOY A LOS TRES AÑOS DE EDAD. Sus afigidos padres D. Félix y doña María, abuelos, hermanos, tíos y primos...

TOUT PARIS

PRÍNCIPE, 11, PRINCIPAL IZQUIERDA. Acaba de abrirse esta sucursal de las casas más famosas de París...

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES. No cobra comisión ni gastos. Pagando antes del plazo...

LINOLEUM

GRAN DEPÓSITO. CARMEN, 7

COMPANIA TRASATLANTICA

REPRESENTACION-MADRID. SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1900. Línea de Cuba-Méjico...

ALMONEDA

permanente, más barata que ninguna otra, sin embargo ni zalanzera. Nada se pierde al comprar...

RELOJES

4 mitad de precio y composiciones garantizadas. Los siguientes: Elíptica... 2,50 pesetas...

DINERO

Los antiguos dependientes de la Carrera de San Jerónimo, 32, y Clavel, 6, dan todo su valor por papeletas del Monte, alhajas, ropas...

TEATRO REAL

Se cede la mitad del 2.º turno de la platea 14. R. New England. Carrera de San Jerónimo.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeletas del Monte de Piedad. Príncipe, 6.

¿QUERÉIS COMPRAR

trajes y capas con 20 por 100 de economía? Pues visitad la sastrería de Usma, calle del Cuervo...

LA NUEVA PARISIENNE

Se han recibido las últimas modas de París en sombreros de invierno para señoras...

DOLORES DE MUELAS

Después de una instantánea con las gotas calmantes de Sánchez Ocaña, no quedan ni perciben la dentadura. De venta en Madrid, Atocha, 35, farmacia...

MOBLES DE OCASION

Ebanistería, tapicería. -Zorrilla, 27, bajo.

AL 10 POR 100 EN 41 MESES

DINERO POR ALHAJAS. Fácil pago. - Alta tasación. Por papeletas del Monte se da un 10 por 100...

SOLO POR MAÑANA

Almendra todos los muebles, camas, colchones, armarios de baño, lavabos, espejos y alfombras del Hotel Burdeos...

SORDOS

EL DIRECTOR DEL GABINETE ACUSTICO DON D. P. RUIZ DE LA HERRERA...